

Εβγαλαν την κυστική ίνωση από τον υγειονομικό χάρτη

Της ΣΟΦΙΑΣ ΝΕΤΑ

Καμία απολύτως πρόβλεψη ή η παραμικρή αναφορά για την ύπαρξη ή τη δημιουργία κέντρων κυστικής ίνωσης δεν υπάρχει στις προτάσεις του υπουργείου Υγείας για το νέο υγειονομικό χάρτη, ενώ οι ασθενείς διαρκώς αυξάνονται, όλοι σχεδόν ενηλικιώνονται και οι ανάγκες νοσηλείας και περίθαλψής τους είναι ιδιαίτερα αυξημένες, καθιστώντας έτσι ακόμη περισσότερο επιτακτική τη δημιουργία οργανωμένων κέντρων κυστικής ίνωσης.

Και αυτό όταν σήμερα, σε όλη την Ευρώπη, οι διεθνείς προϋποθέσεις νοσηλείας και περίθαλψης των ασθενών με κυστική ίνωση επιτάσσουν η νοσηλεία των ασθενών να γίνεται σε ειδικά κέντρα, από γιατρούς εξειδικευμένους, ειδικά εκπαιδευμένους στο αντικείμενο, με κατάλληλη υποδομή (μονόκλινοι θάλαμοι, διαχωρισμός ασθενών για την αποφυγή μετάδοσης λοιμώξεων, εργαστήρια κλπ.) και με τη συνδρομή παραιτητικού και νοσηλευτικού προσωπικού και γιατρών άλλων ειδικοτήτων.

Όπως μάλιστα επισημαίνει η πρόεδρος του Συλλόγου για την Κυστική Ίνωση, Αγγελική Πρεφίτιση, το μοναδικό αναγνωρισμένο και θεσμοθετημένο τμήμα Ινοκυστικής Νόσου για παιδιά του Νοσοκομείου Παίδων «Αγία, Σοφία» που υφίσταται από ετών, όπου παρακολουθούνται πάνω από 400 πάσχοντα παιδιά, κλείνει, γιατί συγχωνεύεται με τις παιδιατρικές κλινικές, ενώ θα μπορούσε χωρίς ιδιαίτερο κόστος να ενισχυθεί, τόσο από πλευράς υποδομών (με την παραχώρηση μονόκλινων θαλάμων που μένουν αδιάθετοι εξαιτίας της μεταφοράς των ογκολογικών κλινικών), όσο και από πλευράς προσωπικού, με την ένταξη νέων γιατρών στην ομάδα των ιατρών που ήδη ασχολούνται, προκειμένου να εξειδικευθούν και να αντιμετωπίσουν τον ήδη μεγάλο αριθμό των παιδιών.

Εκκληση στην πολιτεία απευθύνει και ο διευθυντής του τμήματος, Σταύρος Ντουντουνάκης, τονίζοντας πόσο σημαντικό είναι να υπάρχουν εξειδικευμένα τμήματα στη χώρα, όπου να μπορούν να βρίσκουν την κατάλληλη θεραπεία και νοσηλεία οι ασθενείς αυτοί. Σημειώνεται πως στο τμήμα του κ. Ντουντουνάκη παρακολουθείται το 50% των ασθενών με κυστική ίνωση στη χώρα.

Η κ. Πρεφίτιση πρόσθεσε ακόμη πως καμία απολύτως μέριμνα δεν λαμβάνεται και για τους ασθενείς της Βορείου Ελλάδος και ειδικά για τους ενήλικες, καθώς εδώ και χρόνια εκκρεμούν αποφάσεις των εκάστοτε διοικήσεων της ΥΠΕ και νοσοκομείων για τη δημιουργία μονάδας κυστικής ίνωσης, με τελευταία την απόφαση του διοικητή του Νοσοκομείου Παπανικολάου στα τέλη Μαρτίου, για την ίδρυση μονάδας κυστικής ίνωσης στο ΕΣΥ, όπως και την πρόσληψη ενός γιατρού πνευμονολόγου για το σκοπό αυτό.

«Όλες οι αποφάσεις έχουν μείνει στα χαρτιά και εμείς, οι ασθενείς, με την ελπίδα...», λέει χαρακτηριστικά και προσθέτει: «Σαν να μην έφθαναν αυτά, ενώ αναμέναμε την υλοποίηση της υπουργικής απόφασης που έδινε την εντολή στη ΔΕΠΑΝΟΜ για δημιουργία μονάδας κυστικής ίνωσης ενηλίκων στο Σισμανόγλειο Νοσοκομείο, ώστε να μπορούν πλέον οι ενήλικοι ασθενείς να νοσηλεύονται σε νέες υποδομές, μιας μονάδας ανεξάρτητης από τα πνευμονολογικά τμήματα, και ανά πάσα στιγμή να βρίσκουν διαθέσιμο κρεβάτι για τη νοσηλεία τους, μαθαίνουμε ότι η ΔΕΠΑΝΟΜ συγκαταλέγεται στους φορείς του Δημοσίου που πρόκειται να καταργηθούν! Καμία απολύτως μέριμνα δεν λαμβάνεται υπόψη για τα ιατρεία που λειτουργούν άτυπα σε διάφορα νοσοκομεία, όπως αυτό στο Νοσοκομείο "Σωτηρία", που παρακολουθεί περίπου 30 ενήλικες ασθενείς και το προσωπικό του οποίου θα μπορούσε να αξιοποιηθεί κατάλληλα, ώστε να επανδρώσει ένα οργανωμένο κέντρο κυστικής ίνωσης».

Αδήριτη ανάγκη

«Για την Κρήτη», καταλήγει η κ. Πρεφίτιση, «είναι φυσικά αδήριτη ανάγκη να συμπεριληφθεί μια μονάδα κυστικής ίνωσης στον οργανισμό του Νοσοκομείου Ηρακλείου, διότι είναι πολύ δύσκολο και δαπανηρό για τους ασθενείς από νησιά να αναγκάζονται να καταφεύγουν στην Αθήνα για νοσηλεία. Ενώ λοιπόν υφίσταται μια υποτυπώδης υποδομή για τη νοσηλεία των ασθενών, αφού υπάρχει μια παιδιατρικος που παρακολουθεί κάποια Κρητικόπουλα εκεί, η δημιουργία μονάδας φαντάζει όνειρο θερινής νυκτός!».

■ Την ανησυχία τους για την τύχη του Τμήματος Ινοκυστικής Νόσου εκφράζουν τα μέλη της Ελληνικής Εταιρείας για την Ινώδη Κυστική Νόσο, σε ανοιχτή επιστολή τους προς τον υπουργό Υγείας Ανδρέα Λοβέρδο, την οποία υπογράφει ο πρόεδρος της εταιρείας, Κώστας Θεοδοσάκης:

«Ως σύλλογος, που η πλειοψηφία των περίπου 450 μελών του αποτελείται από γονείς παιδιών πασχόντων από ινοκυστική νόσο, θα επιθυμούσαμε να σας κάνουμε γνωστή την απόγνωση και απελπισία μας για τους χειρισμούς της διοίκησης του Νοσοκομείου Παίδων "Αγία Σοφία" όσον αφορά το τμήμα Ινοκυστικής του Νοσοκομείου», σημειώνουν και προσθέτουν μεταξύ άλλων:

«Το Τμήμα είναι ένα από τα μεγαλύτερα της Ευρώπης και το μόνο επίσημα αναγνωρισμένο στη χώρα μας. Το τμήμα ήταν και παραμένει υποστελεχωμένο, λειτουργεί σε χώρο χωρίς υποδομές, τα παιδιά μας νοσηλεύονται φιλοξενούμενα στις παιδιατρικές κλίνες του νοσοκομείου, ενώ οι ημέρες νοσηλείας τους είναι τόσες όσες και οι αντίστοιχες μιας παιδιατρικής κλινικής».